
Die ADCURI-Bauleistungsversicherung kann 
ganz bequem online abgeschlossen werden. 
Damit erhalten Sie Ihren Versicherungsschein 
sofort per E-Mail. Das heißt, zwischen 
Ihnen und uns wird alles papierlos – und 
somit ökologisch nachhaltig –  
abgewickelt.
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Highlights der  
ADCURI-Bauleistungs- 
versicherung

Risikoträger:
Barmenia Allgemeine Versicherungs-AG



Was gilt für die Versicherungssumme?

Mit der Bauleistungsversicherung sollen die Kosten aller Lieferungen und Leistungen für das gesamte
versicherte Bauvorhaben abgesichert werden – einschließlich der Stundenlohnarbeiten, der Eigenleistungen 
des Bauherrn und des Neuwertes der Baustoffe und Bauteile sowie hierfür anfallende Kosten für Anlieferung und  
Abladen. Diesen Betrag vereinbaren Sie mit uns als Versicherungssumme.
Dabei werden nicht berücksichtigt
a) Grundstückskosten und Erschließungsgebühren;
b) Kosten für den öffentlich-rechtlichen Teil der Erschließung;
c) Baunebenkosten (z. B. Architekten- und Ingenieurgebühren, die Finanzierungskosten und die behördlichen
   Gebühren z. B. für Bauantrag/Baugenehmigung).

Was ist versichert?

• �Alle Lieferungen und Leistungen für das versicherte Bauvorhaben. Hierzu gehören die Baustoffe und  
Bauteile einschließlich der wesentlichen einzubauenden Gebäudebestandteile (z. B. Fenster und Türen).

• Außenanlagen (z. B. Wege, Beleuchtung; nicht aber Gartenanlagen/Pflanzungen)

• Anlagen der regenerativen Energieerzeugung (Strom-, Wärme- und/oder Warmwassererzeugung):
   Solarthermieanlagen, Anlagen der oberflächennahen Geothermie, sonstige Wärmepumpenanlagen und  
   Photovoltaikanlagen (einschl. Solarmodule, Wechselrichter und die mit der Photovoltaikanlage verbundene  
   Stromspeicheranlage). Voraussetzung ist, dass diese Anlage(n) der Versorgung des versicherten Bauvorhabens  
   nach dessen Fertigstellung dienen.

Mitversichert sind auch
• Hilfsbauten und Bauhilfsstoffe (die nicht dauerhaft an Ort und Stelle bleiben, z. B. Schalungen, Gerüste)

 bis 100.000 EUR

• Baugrund und Bodenmassen (z. B. Aufwendungen, um nach einem Schaden den Baugrund zu stabilisieren
   oder auszutauschen)

bis 100.000 EUR

• Sachen im Gefahrenbereich des Baugrundstücks – gleichgültig, wem diese gehören bis 30.000 EUR

• insbesondere folgende besondere Baumaßnahmen wegen erschwerter Gründungsverhältnisse  
   bis zu einem Gesamtaufwand von 
   – Pfahl-, Brunnen- Senkkastengründung
   – Baugrundverbesserung
   – Baugrubenumschließung
   – Wasserhaltung
   – geklebte oder geschweißte wasserdruckhaltende Dichtungen

50.000 EUR

Gegen welche Gefahren besteht Versicherungsschutz?

Wir leisten für
• unvorhergesehene Zerstörung oder Beschädigung der versicherten Neubauleistungen.
   Damit besteht Versicherungsschutz gegen alle Gefahren, die nicht ausdrücklich von der Versicherung
   ausgeschlossen sind. Die nicht versicherten Gefahren und Schäden finden Sie in den Barmenia-Bedingungen für
   die Versicherung von Bauleistungen (AVB Bauleistung) unter A - 2.2.
• Diebstahl der mit dem Bauwerk fest verbundenen versicherten Bestandteile.

Umfassender Schutz für Ihr Haus-Bauprojekt
bis zur Bezugsfertigkeit
Hier eine Übersicht der wichtigsten Leistungsvorteile:
Bitte beachten Sie, dass in dieser Übersicht die Leistungen nur sehr verkürzt dargestellt werden können.  
Die Darstellung ist somit nicht vollständig. Die ausführlichen verbindlichen Regelungen finden Sie in den Barmenia-Bedingungen  
für die Versicherung von Bauleistungen (AVB Bauleistung).



 = versicherte Leistung

So ist Ihr Bauvorhaben beispielsweise geschützt gegen
• Vandalismus, mutwillige Beschädigung durch Dritte
• Außergewöhnliche/ungewöhnliche Witterungseinflüsse (Regengüsse, Überflutung, Sturm, Hagel)
• Folgeschäden von Konstruktions- und Materialfehlern (die mangelhafte Leistung/Lieferung selbst ist nicht versichert)
• Schäden an Fertigteilen, welche auf der Baustelle gelagert werden
• Bauunfälle
• Glasbruchschäden bis zur Bezugsfertigkeit
• Höhere Gewalt
• Ungeschicklichkeit oder Fahrlässigkeit der Bauhandwerker
• Schäden durch Streik und Aussperrung
• Schäden durch Innere Unruhen (inkl. Schäden durch Wegnahme bei Plünderung)

Was entschädigen wir?

Wir zahlen die Wiederherstellungskosten, die aufgewendet werden müssen, um einen Zustand  
wiederherzustellen, der dem Zustand unmittelbar vor Eintritt des Schadens technisch gleichwertig ist.

Kosten zur Lokalisierung von Schadenursachen bis 100.000 EUR

Zusätzliche Aufräumungskosten über die Versicherungssumme hinaus bis 100.000 EUR

Mehrkosten für Eil-, Express- und Luftfrachten

Mehrkosten für tarifliche Zuschläge für Sonntags-, Feiertags- und Nachtarbeit

Weitere Besonderheiten

Innovationsklausel
Künftige beitragsfreie Bedingungsverbesserungen werden automatisch Vertragsbestandteil.
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Die ADCURI-Bauherren-Haftpflicht-
versicherung kann ganz bequem online 
abgeschlossen werden. Damit erhalten Sie 
Ihren Versicherungsschein sofort per E-Mail. 
Das heißt, zwischen Ihnen und uns wird  
alles papierlos – und somit ökologisch  
nachhaltig – abgewickelt.

Highlights der ADCURI- 
Bauherren-Haftpflicht- 
versicherung

Risikoträger:
Barmenia Allgemeine Versicherungs-AG



Versicherungssumme

Für das private Bauherren-Haftpflichtrisiko beträgt die Versicherungssumme für Personen-, Sach- und
Vermögensschäden

10 Mio. EUR

Versicherte Personen

Sie selbst als privater Bauherr
Versicherungsschutz besteht nur, wenn Planung, Bauleitung und Bauausführung an einen Dritten vergeben sind.

Bauausführung in Eigenleistung/Nachbarschaftshilfe
• Bis zu einer Bausumme von 100.000 EUR ist auch die Bauausführung in Eigenleistung und durch  
   Nachbarschaftshilfe versichert.

• Mitversichert sind alle mit diesen Bauarbeiten in Eigenleistung/Nachbarschaftshilfe beschäftigten  
   Personen für Schäden, die sie während der Bauausführung verursachen.

Wichtige versicherte Leistungen für Sie und die versicherten Personen

Schäden durch Senkungen eines Grundstücks und Erdrutschungen
(ohne Schäden am Baugrundstück selbst sowie an Gebäuden und Anlagen auf dem Baugrundstück)

Haus- und Grundbesitzer-Haftpflicht für das zu bebauende Grundstück und das zu errichtende Bauwerk
(bis zur Beendigung der Bauarbeiten, längstens für zwei Jahre nach Versicherungsbeginn)

Schäden durch Abwässer (ohne Schäden an Entwässerungsleitungen durch Verschmutzungen/Verstopfungen)

Mitversichert sind Schäden durch den Gebrauch von folgenden nicht versicherungspflichtigen
Kfz und Kfz-Anhängern:
• nur auf nicht-öffentlichen Wegen und Plätzen verkehrende Kfz ohne Rücksicht auf eine Höchstgeschwindigkeit;
• Kfz mit nicht mehr als 6 km/h Höchstgeschwindigkeit;
• selbstfahrende Arbeitsmaschinen mit nicht mehr als 20 km/h Höchstgeschwindigkeit;
• Kfz-Anhänger, die nicht zulassungspflichtig sind oder nur auf nicht-öffentlichen Wegen und Plätzen verkehren.

Weitere Besonderheiten

Innovationsklausel
Künftige beitragsfreie Bedingungsverbesserungen werden automatisch Vertragsbestandteil.

GDV-Leistungsgarantie
Die Leistungsstandards der vom Gesamtverband der Deutschen Versicherungswirtschaft e. V. (GDV) unverbindlich
empfohlenen Musterversicherungsbedingungen werden erfüllt.

 = versicherte Leistung

Umfassender Haftpflichtschutz für Ihr Bauprojekt
bis zum Ende der Bauarbeiten (längstens für 2 Jahre)
Hier eine Übersicht der wichtigsten Leistungsvorteile:
Bitte beachten Sie, dass in dieser Übersicht die Leistungen nur sehr verkürzt dargestellt werden können.  
Die Darstellung ist somit nicht vollständig. Die ausführlichen verbindlichen Regelungen finden Sie in den Allgemeinen 
Versicherungsbedingungen für die Private Bauherren-Haftpflichtversicherung.
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